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Haushalt Kapitel 3930

Fragestellung der Bezirksverordneten:

1. Wie hoch waren die Einnahmen in 2023 und 2024 aus dem Verkauf von Eintrittskarten?

2. Wie hoch waren die Ausgaben für die Gewährung von Zuwendungen (Titel 67141) (Bitte 
auflisten nach Grund, Empfänger und Höhe der Zuwendungssumme.)?

3. Welche Veranstaltungen innerhalb und außerhalb von Seniorenfreizeitstätten fanden in 
2023 und 2024 statt (Bitte auflisten nach Art der Veranstaltung, Finanzierungssumme und 
Veranstaltungsort.)?

4. Welche sächlichen Verwaltungsausgaben wurden aus zweckgebundenen Einnahmen in 
2023 und 2024 finanziert (Titel 54690) (Bitte auflisten nach Grund, Höhe der Einnahmen 
und Höhe der Ausgaben.)?

Antwort des Bezirksamtes:

Sehr geehrter Herr Vorsteher,
sehr geehrte Damen und Herren,
sehr geehrte Frau Klein,

das Bezirksamt beantwortet Ihre Kleine Anfrage wie folgt:

Zu 1.:
Im Jahr 2023 wurden Einnahmen in Höhe von 9.765 € erzielt. Im Jahr 2024 wurden seitens 
des Seniorenservice keine Veranstaltungen organisiert bei denen Einnahmen erzielt werden 
konnten.
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Zu 2.:
Aus dem Titel 67141 werden keine Zuwendungen gewährt. Die Seniorenvertretung erhält aus 
dem Titel einen Zuschuss in Höhe von 3.000 € (jährlich) für ihre Arbeit.

Zu 3.:

Veranstaltung in 2023 und 2024 Betrag
Neujahrsball im Estrel 17.149,90 €
Fasching im Gemeinschaftshaus (GmH) 350,00 €
Konzert am Nachmittag im GmH 496,45 €
Freunde Finden im GmH 30,20 €
Erinnerungen an Udo Jürgens im GmH 481,50 €
Kabarettprogramm im GmH 600,00 €
Ehrenamtsfahrt 2023 nach Klaistow 3.227,60 €
Oktoberfest im GmH 350,00 €
Vorweihnachtliche Feier 2023 siehe unter  zu 4.
Ehrenamtsfahrt 2024 nach Klaistow 7.482,40 €
Vorweihnachtliche Feier 2024 siehe unter  zu 4.

Im Jahr 2024 fanden aufgrund der personellen Situation (Gruppenleiterin + eine Sachbear-
beiterin) keine weiteren vom Seniorenservice organisierten Veranstaltungen außerhalb von 
Freizeitstätten statt. 
Zusätzlich zu den oben aufgelisteten Veranstaltungen fanden in 2023 und 2024 jeweils neun 
Tanzveranstaltungen „Tanztee“ im Gemeinschaftshaus (GmH – Kleiner Saal) statt. Diese Ver-
anstaltungen planen, organisieren und führen ehrenamtliche Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter 
durch. Die Finanzierung erfolgt über das Eintrittsgeld.
Die Veranstaltungen in Seniorenfreizeitstätten werden durch erwirtschaftete Clubmittel zum 
Selbstkostenpreis finanziert und nicht aus Haushaltsmitteln

Zu 4.:
2023
Seniorenfreizeitstätte Höhe Einnahmen Höhe Aus-

gaben
Verwendungszweck

Alt Rudow 60A 7.306,68 € 1.162,00 € Weihnachtsessen in der Frei-
zeitstätte

Bat-Yam-Platz 1 2.272,85 € 648,99 € Kühlschrank

In den weiteren Freizeitstätten wurden keine Ausgaben geleistet.
Über die Mittel der Deutschen Klassenlotterie Berlin (Einnahmen von 2.340,42 €) wurden 
198,88 € für die vorweihnachtlichen Feiern ausgegeben, die Restsumme wurde erst in 2024 
gezahlt.
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2024
Seniorenfreizeitstätte Höhe Einnah-

men (inkl. Über-
trag aus dem 
Vorjahr)

Höhe Aus-
gaben

Verwendungszweck

Alt Rudow 60A 10.824,68 € 5.480,24 € Fasching, Notebook, Wartung 
Spülmaschine, Tagesfahrt, 
Weihnachtsbuffet

Bat-Yam-Platz 1 4.869,32 € 1.356,43 € Tanztees, Fasching, Geschirr-
spüler

Bruno-Taut 10.670,00 € 4.918,26 € Fernseher, Schränke, Mini-PC, 
Markise, Druckerpapier, Kühl-
Gefrierkombi; Eisbeinessen, 
Weihnachtsessen

Alt- Buckow 16 2.923,09 € 1.302,60 € Bodenhülsen für Sonnenschir-
me, Schiebetürenschrank, Ta-
gesfahrt

Für die vorweihnachtlichen Feiern 2023 wurde in 2024 der Restbetrag von 2.141,54 € aus-
gezahlt.

Über die Mittel der Deutschen Klassenlotterie Berlin (Einnahmen von 4.125,28 €) wurden 
451,03 € für die vorweihnachtlichen Feiern ausgegeben, die Restsumme von 3.674,25 € wur-
de erst in 2025 gezahlt.

Hannes Rehfeldt
Bezirksstadtrat


